LANDESHAURTSTADT SCHWERIN

Landeshauptstadt Schwarin*Die Obarbargarmeisterine *PF 11 10 42418010 Schwerin
Die Oherbiirgermeisterin

Stadtvertretung der Landeshauptstadt Schwerin

Fraktion Die Linke
Hausanschrift: Am Packhof 2-6 + 19053 Schwerin
Zimmer: 6.030
Telefon: 0385 545-1000

Fax. 0385 545-1019
E-Mail: ob@schwerin.de

Ihre Nachricht vom/lhre Zeichen Unsere Nachricht vom/Unser Zeichen Datum Ansprechpartnerfin
2016-02-22 Herr Kutzner

Anfrage gemiB § 4 der Hauptsatzung fiir die Landeshauptstadt Schwerin
Tarifbindung, Interessenvertretungen und Einstellung von Langzeitarbeitslosen

Die Anfrage beantworte ich wie folgt:

3) Welche Erkenntnisse hat die Verwaltung (iber die Auspridgung der Tarifbindung bei den
in der Landeshauptstadt Schwerin ansédssigen, privaten Unternehmen?

Hierzu liegen keine Erkenntnisse vor.

4) Welche Erkenntnis hat die Verwaltung Uber die Verbreitung von Betriebsréten bei den
in der Landeshauptstadt Schwerin ansissigen, privaten Unternehmen?

Hierzu liegen keine Erkenntnisse vor.

9) Inwieweit unterstiitzt die Verwaltung die Bemilhungen des Jobcenters, auch
Langzeitarbeitslosen eine Chance zu geben, durch Ansprache der kommunalen
Unternehmen und Beteiligungen?

Bereits bei der Auftaktveranstaltung des Jobcenters nahmen meben der Landeshauptstadt
Schwerin auch Vertreter derUnternehmen teil. Dort wurde an alle Teilnehmer die allgemeine
Aufforderung zur Beteiligung gegeben. Eine gesonderte Ansprache erfolgt daher nicht.

10) Sind 2016 und ff. weitere Einstellungen iiber das ESF - Programm fiir Lang-
zeitarbeitslose in der Stadtverwaltung geplant und wenn ja in welchen Bereichen?

Im Jahr 2015 wurden flr dieses Programm 7 Stellen eingerichtet, von denen derzeit 5 Stellen
gemal vorab erfolgter Bedarfsermittiung besetzt sind. Die Besetzung der noch verfiigbaren
vakanten 2 Stellen ist aufgabenkonkret derzeit noch nicht zugeordnet, kann im Bedarfsfall aber
umgehend im Jahr 2016 erfolgen.

Hausanschrift: Offinungszelten: Bankverbindungen:
Landeshauptstadt Schwerin Mo, 08:00 - 16:00 Uhr Sparkasse Mecklenburg-Schwerin - BIC NOLADEZ21LWL  IBAN DE73 1405 2000 0370 0109 97
Dia Charbirgermalstarin Di. 0B:00 - 18:00 Uhr Deutsche Bank AG Schwerin BIG DEUTDEBRXXX IBAN DEG2 1307 0000 0309 6500 00
Arm Packhof 2 - 8 Do, 08:00 - 18:00 Uhr VR-Bank e.G. Schwerin BIC GENODEF1SN1  IBAN DE72 1409 1484 0000 0288 00

= 19053 Schwarin HypoVereinabank BIC HYVEDEMM300 IBAN DE22 2003 0000 0019 0453 85
Zenlraler Behdrdenrul: +49 385 115

11 5) Zantraler Telefonservice: +49 385 545-0 Samatags-Offnungazelten
Internet: www.sehwearin.de des BlrgerBiiros unter
IHRE BEHORDENNUMMER E-Mall: info@schwaerin.de www.schwerin.de Gliubiger-ldent-Nr:  DEB7 LHS0 0000 0074 24



g

Hinsichtlich der weiteren Fragen wird auf die als Anlage beigefiigte Ubersicht verwiesen.

Oberblraermeisterin
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